



# Steagul roșu

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VĂ!

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXIX Nr. 7 048

VINERI 30 Iunie 1972

4 pagini 30 bani

## ÎN ÎNTÎMPINAREA CONFERINȚEI NAȚIONALE A P. C. R. ȘI A CELEI DE-A XXV-A ANIVERSĂRI A REPUBLICII

# Un obiectiv comun, o unică voință: CINCINALUL ÎNAINTE DE TERMEN!

La E.M. Bărbănteni

### PUTERNIC ECOU ANGAJANT AL INIȚIATIVELOR MINERILOR PENTRU CREȘTEREA VITEZELOR DE AVANSARE

Inițiativa „100 ML AVANSARE ÎN MEDIE PE LUNĂ”, obiectiv cu care brigadierul Constantin Grădinaru de la mina Uricani a chemat la întrecere toate brigăzile ce execută lucrări de deschidere și pregătire din Valea Jiului a fost îmbrățișată cu căldură și de colectivul tinerei noastre exploatare. Aceasta cu atât mai mult cu cât la unitatea noastră se simte nevoia stringentă de a grăbi deschiderea și pregătirea pentru exploatarea a noi panouri, pentru creșterea continuă a producției și productivității muncii.

### 100 metri liniari în medie pe lună în lucrări de deschidere și pregătire

Inițiativa „100 ML AVANSARE ÎN MEDIE PE LUNĂ”, obiectiv cu care brigadierul Constantin Grădinaru de la mina Uricani a chemat la întrecere toate brigăzile ce execută lucrări de deschidere și pregătire din Valea Jiului a fost îmbrățișată cu căldură și de colectivul tinerei noastre exploatare. Aceasta cu atât mai mult cu cât la unitatea noastră se simte nevoia stringentă de a grăbi deschiderea și pregătirea pentru exploatarea a noi panouri, pentru creșterea continuă a producției și productivității muncii.

### Două cicluri în plus pe lună în abatajele frontale

In ceea ce privește inițiativa lansată de brigada condusă de Eroul Muncii Socialiste, Petre Constantin, de la mina Lupeni, de a realiza două cicluri avansare în plus pe lună în abatajul frontal, aceasta a fost îmbrățișată la mina noastră de brigada condusă de comunistul Iosif Olteanu. Brigada s-a angajat ca în cinstea Conferinței Naționale a partidului și Realizării în plus două cicluri în luna iulie. Abatajul frontal din stratul 5, blocul 12, orizontul 745-783 în care lucrează brigada tovarășului Iosif Olteanu, după ce au fost învinse greutățile determinate de tectonica zăcămintului, este în prezent pus în ordine și se apreciază că există, deci, condiții pentru a realiza planul de producție și, în plus

Locul inginerului și tehnicianului — în producție!

## Cum folosesc cadrele tehnico-inginerești timpul de lucru în schimbul pe care-l prestează?

Știința conducerii miniere îmbrățișează mai multe ipostaze destinate să imprime un ritm normal de desfășurare, o eficiență corespunzătoare fluxului extractiv. Dintre acestea, credem că un rol prioritar îl deține cunoașterea profundă, temeinică a locurilor de muncă, a oamenilor pe care-i coordonezi. Numai în această bază se poate sesiza corect efectul imediat și de perspectivă al unei hotărâri, al unei decizii adoptate. Apoi, se cere o organizare superioară a muncii din sfera respectivă, evident judicioasă corelată cu pulsul activității de ansamblu. Forțele de care dispui — altă mană cît și tehnică — trebuie bine valorificate. Cadrele pe care se bizuie un conducător — colaboratorii săi permanenți — se cuvin repartizate cu chibzuință pentru o cuprindere totală, eficientă a tuturor problemelor din domeniul vizat, precizându-li-se cu claritate îndatoririle, răspunderile pe care le au acestea, urmărind fără încetare, cu multă

atenție modul în care prind viață hotărârile colective o dată luate. Desigur, pentru a putea răspunde zilnic și așa cum trebuie acestor cerințe, la care s-ar adăuga pe lângă un control sistematic al mersului fiecărei „roțițe” din angrenaj și străduința de a asigura încontinuu inginerii între gînd și acțiunea întreprinsă, este imperios necesar ca unii factori de conducere minieră să se creeze toate condițiile pentru a-și face ce pe deplin datoră. Timpul lor nu trebuie ocupat cu diverse îndelungate care nu corespund în nici un caz cu pregătirea sa și, oricum, se cere să se lase răgazul necesar și pentru latura creativă, de valorificare a specialistului din el. Numai astfel aportul său la continuitatea perfecționării a procesului extractiv va fi cel așteptat. Discuția pe care am purtat-o, recent, cu o serie de factori de răspundere de la unități miniere din Valea Jiului ne-a relevat unele aspecte interesan-

### Cu planul semestrial îndeplinit

În întrecerea socialistă ce se desfășoară în întimpinarea Conferinței Naționale a partidului și a celei de-a XXV-a aniversării a Republicii, muncitorii, tehnicienii și inginerii sectorului V al exploatarea miniere Lupeni și-au încheiat planul semestrial la producția de cărbune cu 6 zile mai devreme. Angajamentul anual inițial de 3000 tone precum și cel reînnoit de 4500 tone au fost depășite, colectivul condus de inginerul Nicolae Răspopa avînd extras la zi de la începutul anului un plus de 4782 tone cărbune. Participante la acest succes sînt brigăzile conduse de CONSTANTIN PRISACARU (1017 tone peste plan în această lună), MIHAI VIRZARU (300 tone plus), IOSIF TURCAȘ (103,9 la sută media de normă realizată de la începutul anului; ultima lucrare pregătită înainte de termen: abatajul frontal nr. 2 din stratul III). Ingerul Gheorghe Modoi, locțiitorul șefului de sector, ne-a cerut să evidențiem activitatea personalului electro-mecanic de întreținere și reparatii condus de maestrul Anton Buzas.

Un popas înainte intrării în mină unde, la dialogul dintre ortaci și șeful de schimb Ion Deghi din brigada lui Alexandru Laszlo de la mina Paroșeni, nu lipsește buna dispoziție.

Ing. Tr. MULLER  
(Continuare în pag. a 3-a)

## Întîlnirea tovarășului Nicolae Ceaușescu cu un grup de studenți și elevi americani

În ziua de 29 iunie, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, s-a întâlnit la Clubul din stațiunea Neptun cu un grup de 166 de studenți și elevi de la universități și colegii din statul Texas (S.U.A.), care fac o vizită în țara noastră. La întîlnire au luat parte tovarășii Manea Mănescu, Dumitru Popescu, Vasile Vilcu, Cornel Burtică. Președintele Consiliului de Stat, ceilalți conducători români sînt cordial salutați la sosire de Harry Morgan, președintele Fundației „American Council for Nationalities Service” (A.C.N.S.), sub patronajul căreia este organizată vizita în țara noastră a tinerilor americani, de profesori care înso-

tesc grupul. Tinerii americani îl întîlnină pe tovarășul Nicolae Ceaușescu cu o plăcușă, îi oferă buchețe de flori. De asemenea, îi înmîneză Medalia jubiliară a Universității Trinity, emisă cu prilejul centenarului acestei instituții. Președintele Fundației A.C.N.S. a înmînat președintelui Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România mesaje de salut și prietenie din partea guvernatorului statului Texas — Preston Smith, a primarului orașului Austin — Roy Butler, și a primarului orașului Houston — Louie Welch, precum și invitația adresată de președintele celei de-a 41-a ediții a Expoziției anuale a șepțelului de a vizita această expoziție și de a asista la jocurile rodeo de la Houston, din februarie-martie 1972. Tovarășul Nicolae Ceaușescu, ceilalți conducători români prezentanți la întîlnire s-au întîlnit apoi cordial cu membrii conducerii grupului, cu profesorii și tinerii americani.

### Cuvîntul președintelui Fundației A.C.N.S., Harry Morgan

DOMNULE PREȘEDINTE, Este un moment deosebit de fericit pentru fiecare american care se află astăzi aici, în această sală, pe coasta minunată a Mării Negre. Pentru fiecare dintre noi este un moment memorabil, a cărei amintire o vom păstra pentru toată viața în inimile noastre și pentru care vă simțem recunoscători, domnule președinte, de asemenea, de recunoscători și îndatorati compatrioților dumneavoastră care ne-au dovedit, într-o perioadă atât de scurtă, ce poate să însemne bucuria vieții, ce înseamnă prietenia. Am venit în România în spiritul prieteniei, cu cîntec și muzică, pentru a le împărtăși dumneavoastră și poporului român. Am venit, de asemenea, și să învățăm și într-adevăr am învățat. În orașele, în satele, în munții dumneavoastră, aici pe malul mării ne-au întîlnit și am vorbit cu mulți

### Cuvîntul tovarășului Nicolae Ceaușescu

STIMATE DOMNULE MORGAN, DRAGI PRIETENI, Aș dori, în primul rînd, să-mi exprim bucuria pentru această întîlnire prietenească și să vă mulțumesc pentru frumosul program artistic pe care l-ați prezentat. Consider inițiativa dumneavoastră de a organiza o astfel de vizită în România deosebit de bună și îmi exprim convingerea că ea va contribui la dezvoltarea relațiilor de prietenie dintre popoarele români și americani, dintre tinerii țării noastre. Aș dori să vă rog să transmiteți guvernatorului statului Texas, primarului orașului Austin și primarului orașului Houston calde mulțumiri pentru mesajele prietenești pe care mi le-a adresat. Doresc, de asemenea, să mulțumesc președintelui celei de-a 41-a Expoziții anuale de creștere a animalelor de la Houston, pentru in-

### ZIUA ÎNVĂȚĂTORULUI

## Prețuirea școlii și a slujitorilor ei

O bună tradiție a poporului nostru este, ca atunci cînd porțile școlilor se închid și noi contingențele de tineri se îndreaptă spre activitățile vieții, să-i cîntecască pe cei care i-au călăuzit de-a lungul anilor — dascălii. Ziua învățătorului simbolizează respectul și prețuirea pe care societatea noastră socialistă le acordă procesului de educație, parte integrantă din năzuința spre o viață cu un nivel de cultură superior. Acum cînd spiritul constructiv se manifestă în continua transformare a peisajului țării, care se dezvoltă multilateral, cînd toate eforturile vizează măreția avuției naționale, și școlii românești și se cere mai mult. Sarcina cea mai însemnată a fost subliniată de tovarășul Nicolae Ceaușescu la Congresul al X-lea al partidului, asigurarea unei stricte legături între școală și viață, între școală și nevoile practicii. Ziua învățătorului este echivalentul unui bilanț al procesului de învățămînt dintr-un an. În Valea Jiului școala se termină cu rezultate bune, care oglindesc munca desfășurată de cele peste 1000 de cadre didactice. Coeficientul de promo-

re este de 90,6 la sută, superior celui înregistrat în anul precedent. Dar învățămîntul din municipiul nostru se mai mîndrește cu o serie de rezultate pozitive, printre care și îmbunătățirea continuă a bazei materiale (a fost construit liceul din Lupeni cu 10 săli de clasă, laboratoare și ateliere; au fost amenajate 78 de ateliere școlare, o casă a pionierilor la Petrița și multe alte îmbunătățiri). Au fost organizate laboratoare și ateliere, multe prin forțele proprii existente în școală sau cu sprijinul întreprinderilor patronatoare. Pot fi menționate în acest sens, liceele din Uricani, Vulcan, Petrița, școlile generale nr. 2 și 3 Lupeni, nr. 4 Vulcan, Aninoasa, nr. 6 Petroșani, nr. 1 și 5 Petrița. Toate ilustrează buna orientare a cadrelor noastre didactice spre un învățămînt aplicativ, formativ, cu bogate venite educative, apropiat de practică și de specificul social-economic al Văii Jiului. S-ar mai putea scrie mult despre succesele practice ale elevilor care, în multe școli, confecționează piese necesare procesului de producție. Dar o imagine sugestivă asupra talen-

### TINEREȚEA ȘI MUNCA ÎNTR-O LABORIOASĂ AMBIANȚĂ

În birourile Fabricii de stîlpi hidroalici din orașul Vulcan e liniște. O liniște aproape perfectă. Doar din cînd în cînd intră sau ies cîte un om. Se fac proiecte, calcule, se caută idei și se trag concluzii. Adică, se caută soluțiile cele mai adecvate, care, aplicate în procesul de fabricație a stîlpilor, să aducă rezultate cît mai bune. În atelierele mecanice, la secția de mașini automate ori în cea de montaj, alți oameni sînt prezenți la datorie. Aici însă nu mai e liniște. Dimpurtăci, se simte din plin, în fiecare clipă, ritmul trepidant al muncii, eferveșcența întrecerii socialiste. Aici, în cea mai tinărită unitate de producție de pe raza orașului Vulcan fabrica de stîlpi hidroalici de susținere e în mîini harnice și pricepute. În recenta adunare din cadrul secției de montaj-agregate hidraulice, comunități au hotărît să dea în folosință noua hală care se construiește acum, cu aproape o lună mai devreme. De alții, șeful de brig-

### Litoralul și-a deschis larg porțile

Litoralul și-a deschis larg porțile pentru a primi zecile de mii de turiști români și străini care vin aici pentru a-și petrece concediul de odihnă, sau pentru tratament. Numărul total al locurilor de cazare pe litoral, arăta tovarășul Radu Abagiu, adjunct al ministrului comerțului interior, într-o declarație făcută redactorului Agreș, C. Oprică, a crescut anul acesta cu aproape 10 000 față de anul trecut. Au fost construite noi ansambluri hoteliere-restaurant în toate stațiunile de pe litoral. Astfel, în stațiunea Olimp au fost date în folosință complexele Bran, Pajura, Vulturul, Cocorul, Brad. Modernă stațiune Neptun, care pune la dispoziția turiștilor tot ce au nevoie pentru a petrece un concediu cît mai plăcut și util, s-a îmbogățit, anul acesta, cu noi unități pentru tratamentul balnear, o nouă piscină, un nou complex distractiv cu bowling, mini-golf, terenuri de tenis, volei etc. În satul de vacanță din aceeași stațiune a fost deschisă o nouă unitate de alimentație publică. Tot aici au fost deschise Galeriele Neptun cu o suprafață comercială de 1 200 mp. Pentru o cît mai bună deservire a turiștilor, anul acesta au fost deschise 235 de unități comerciale noi, cu 12 la sută mai mult decît anul trecut. Dintre acestea putem cita noul bazar de la Cazinoul din Mamaia, cinci linii noi cu autoser-vire la Constanța, Eforie Nord, Saturn, complexul de alimentație din stațiunea Olimp, aceasta fiind urmă dispunind de restau-

### În ziarul nostru de mîine VEȚI PUTEA CITI:

- Despre succesele minerilor din Petrița și Vulcan și ale constructorilor Văii Jiului.
- Reportajul „MUZEUL DE ISTORIE AL REPUBLICII SOCIALISTE ROMANIA — un important factor de cultură și educație patriotică”.
- Rubricile: În reverber; Aflăm de la organele de ordine; Informații utile.
- PROGRAMUL TV pentru săptămîna viitoare.
- În pagina a IV-a veți găsi ultimele informații din viața internațională.

În pagina a 2-a Individ — colectivitate



(Continuare în pag. a 3-a)



Puternic ecou

(Urmare din pag. 1)

Patru cimpuri pe zi și aripă în abatajele cameră

De asemenea, inițiativa minerilor de la Aninoasa... Patru cimpuri pe zi și aripă în abatajele cameră...

Locul inginerului și tehnicianului în producție!

(Urmare din pag. 1)

scheme mai bune de aeraj la un bloc, evident incluzând și convingerea... Locul inginerului și tehnicianului în producție!

în conjunctura ca atare omul cu care trebuie să fie competent din punct de vedere tehnic... venite la cele trei complexe de tăiere și susținere mecanizată...

În sensul dezbaterii pe care am inițiat-o și pe care o vom continua... înțelegând că pentru a avea timp nu numai ca să dea soluții la fața locului...

Întreprinderea de gospodărie comunală Petroșani Angajează urgent

- CONDUCĂTORI AUTO
MECANICI AUTO
FIERARI
STRUNGARI
REVIZORI TEHNICI.

Condițiile de angajare și salarizare sînt cele prevăzute de H.C.M. 914/1968 și Legea nr. 12/1971.

Informații suplimentare se pot obține zilnic, între orele 7-15, de la biroul personal al întreprinderii din Petroșani, str. Republicii, nr. 31, telefon nr. 1920-1921.

Mica publicitate

VIND Dacia 1100 și garaj. Telefon 1411, Petroșani.

VIND casă cu patru încăperi, curte și grădină. Strada 23 August, nr. 8, orele 16-17.

VIND casă, Lupeni, str. Cerbului, nr. 5, orele 16-20.

INFORMAȚII UTILITARE



VINERI 30 Iunie

Soarele răsare la ora 4,34 și apune la ora 20,04. Zile trecute din an - 182. Zile rămase - 184.

EVENIMENTE

1848 - Ana Ipătescu a condus acțiunea populară de eliberare a guvernului revoluționar din Tara Românească...



EXPOZIȚII - La Casa de cultură sînt deschise două expoziții: de pictură, grafică, sculptură...

CLUBURI - Vulcan: La ora 16,30 o masă rotundă la care se dezbate tema „Conducătorul tehnic, un activist de partid”.

Expoziția cărții social-politice

Astăzi, la ora 17, la Casa de cultură din Petroșani are loc deschiderea unei expoziții a cărții social-politice. Este organizată în cadrul Anului internațional al cărții...



VINERI 30 Iunie

PROGRAMUL I: 6,00 Muzică și actualități; 7,00 Radiojurnal; 8,00 Sunetul; 9,30 Memoria pămîntului românesc...



VINERI 30 Iunie

9,00 Deschiderea emisiunii de dimineață; Telex; 9,05 Lamea de mine; Galaxia; Parady; 9,35 Cîntec și jocuri bălănești...

VREMEA

Ieri, temperatura maximă a fost la Petroșani de plus 22 grade, iar la Paring de plus 12 grade...

Pentru vizionarea finalei „Cupei României” la fotbal

Comisia de turism de pe lângă Comitetul municipal Petroșani al U.T.C., organizează, duminică 2 iulie a.c., o excursie la București...

Reinnoți-vă abonamentele la ziarul „Steagul roșu”

Prețul unui abonament este de 8 lei lunar, 24 lei trimestrial. Abonamentele pe luna iulie se fac la chioșcurile și difuzorii de presă din întreprinderi...

Ziua învățătorului

îndreptîndu-se către profesorii și școlii care corespund structurii lor și înclinărilor profunde. În mintea receptivă a copilului imaginea dascălului se imprimă adînc...

Agenda juridică

COJOCARU GHEORGHE - Aninoasa. Problema încadrării apartine și se rezolvă de către conducerea unității. Eventualele neajuturi, se adresează organelor de jurisdicție corespunzătoare.

DIMOFTE GHITĂ - Vulcan

Revenim asupra răspunsului pe care vi l-am dat în ziarul de ieri, spre a preciza: Pentru incapacitate temporară de muncă...

Constituirea Comisiei centrale pentru răspîndirea cunoștințelor științifice

Joi după-amiază a avut loc o ședință în cadrul căreia, pe baza hotărîrii Secretariatului C.C. al P.C.R. și a Biroului Executiv al Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste...

Excursie în nordul Moldovei

Venind în întîmpinarea cerințelor amatorilor de drumeție, Filiala Petroșani a Biroului Județean de turism organizează în perioada 12-14 iulie a.c. o excursie pentru vizitarea mănăstirilor din nordul Moldovei.

LITORALUL

rante cu specific german, italian, vinătoresc și o berăric. Pe litoral funcționează anul acesta circa 300 de remizieri care vin direct pe plajă înghețată, răcoritoare, obiecte de artizanat.

Trecerea PRINTE și PESTE VAGONETE DĂ LOC



Școala profesională de materiale de construcții

3tr. Prelungirea Oituz - Deva recrutează candidați - băieți și fete - pentru meseriile: LĂCĂTUȘI MECANICI, ELECTRICIENI INSTALATAȚII AUTOMATIZĂRI...

Excursie în nordul Moldovei

Venind în întîmpinarea cerințelor amatorilor de drumeție, Filiala Petroșani a Biroului Județean de turism organizează în perioada 12-14 iulie a.c. o excursie pentru vizitarea mănăstirilor din nordul Moldovei.

LITORALUL

rante cu specific german, italian, vinătoresc și o berăric. Pe litoral funcționează anul acesta circa 300 de remizieri care vin direct pe plajă înghețată, răcoritoare, obiecte de artizanat.

Trecerea PRINTE și PESTE VAGONETE DĂ LOC



la ACCIDENTE

